

奋斗百年路 启航新征程·中国共产党人的精神谱系

自力更生 艰苦创业

——南泥湾精神述评

“花篮的花儿香，听我来唱一唱，唱一呀唱，来到了南泥湾，南泥湾好地方，好地呀好方……”
南泥湾，一个响亮的名字，一片红色的沃土。80年前，以八路军三五九旅为代表的抗日军民，在困境中奋起、在艰苦中发展，树立了抗日战争时期陕甘宁边区开展大生产运动的旗帜，创造了令人赞叹的伟大奇迹，谱写了一首壮丽的英雄史诗。

自力更生拓新路

延安大生产运动纪念碑，静静矗立。碑身上，“自己动手、丰衣足食”八个大字，令人热血沸腾。

回望历史，那是一段艰苦的岁月，日、伪军大规模“扫荡”和“清乡”，国民党顽固势力对陕甘宁边区进行军事包围和经济封锁……存亡抉择之际，毛泽东同志给出了八个字——自己动手、丰衣足食。

何为英雄？迎难而上者。1941年春，三五九旅在旅长王震的率领下，高唱“一把镢头一支枪，生产自给保卫党中央”的战歌，挺进南泥湾垦荒屯田。

一场改天换地的“战斗”在这片黄土地上打响了，沉睡的南泥湾被战士们用镢头“唤醒”了——从野菜果腹到农业生产种植面积翻了百倍，从找废铁造工具到先后办起纺织厂、机械厂、铁厂……短短数年，三五九旅建立了农业、工业、运输业与商业等一系列比较完备的企业，打下了一个能够达到完全自给的经济基础。

以南泥湾为旗帜的大生产运动，支持了艰苦的抗战，积累了宝贵的经济建设经验。毛泽东曾称：“这是中国历史上从来没有的奇迹，这是我们不可征服的物质基础。”

旗帜高扬，催人奋进。自力更生，不仅是在物质短缺时代的生存手段，更是事关中华民族永续发展的奋斗基点。

一路走来，中国人民自力更生、艰苦奋斗，创造了举世瞩目的中国奇迹。在实现中华民族伟大复兴的新征程上，必然会有艰巨繁重的任务，必然会有艰难险阻甚至惊涛骇浪，唯有坚持自力更生、艰苦奋斗的精气神，才能无惧暗礁险滩，乘风破浪。

调查研究绘蓝图

南泥湾大生产展览馆，历史照片真实记录了三五九旅在荒山野岭中徒步和骑马开进的壮观景象。

驻足凝望，思绪穿越，不禁疑问——

南泥湾，这块当年并不起眼的偏远荒野，何以成为陕甘宁边区第一块“试验田”？

彼时，重重封锁之下，为了解决“生存危机”，朱德多次带领技术人员前往南泥湾对土壤、水质

等进行全面勘察，认定南泥湾是块垦荒屯田的好地方；

视察南泥湾不久，毛泽东写出了《经济问题与财政问题》等指导解放区经济建设的重要论著，提出一系列经济方针政策，至今仍有指导意义；

根据当时的斗争形势和经济发展需要，当地政府不断健全财政机构、完善财政体制，进行税制改革；

……

南泥湾的拓荒史，不是异想天开，而是建立在实事求是、调查研究基础之上的关键抉择，是建立在密切联系群众、理论联系实际上的必然成功。

调查研究是我们党的传家宝，是做好各项工作的基本功。艰苦奋斗再创业，改革开放再出发，面对复杂形势和艰巨任务，唯有打牢调查研究的基础，才能准确识变、科学应变、主动求变，牢牢把握发展主动权。

同心同德聚伟力

2021年春，美国人聂子瑞沿着斯诺足迹重访陕北。南泥湾村，76岁老党员侯秀珍的两把镢头令他难忘——

一把是侯秀珍公公刘宝斋的。80年前，身为三五九旅副连长的他和战友们，一手镢头一手枪，在荆棘遍野中开垦出“陕北江南”；

一把是侯秀珍自己的。20多年前，这位没上过几天学的村干部带领村民修路建学校，扛着一把镢头，把不毛荒山变成葱绿山岭，如今全村脱贫奔小康。

两把镢头，一颗为民心。

“我和当年斯诺看到的一样：共产党人总是为人民着想，总能激起人民的巨大能量。”聂子瑞说。

历史告诉我们，党的根基在人民，党的力量在人民。踏上新征程，共产党人以人民对美好生活的向往为奋斗目标，紧紧依靠人民创造历史伟业。

践行以人民为中心的发展思想，坚持和完善人民当家作主制度体系，让改革发展成果更多更公平惠及全体人民，着力解决发展不平衡不充分问题和人民群众的急难愁盼，推动人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展……

一切为民者，民则向往之。

敢为人先勇向前

如今的南泥湾，稻田花海飘香，国家湿地公园候鸟天堂，绿色乡村与红色旅游相映生辉，生物育种、数字农业、生态农场……生态环境保护与经济发展共荣共生，展现出生机勃勃的崭新气象。

从抗战时期开荒屯田、开辟军垦事业、开创边区经济发展多种形式，到如今建设西北农业科技实验田、全国乡村振兴样板间、产业开发区，南泥湾精神不仅仅是自力更生、艰苦奋斗的革命精神，也是一种勇于创造、敢为人先的创业精神，传承至今。

一代人有一代人的使命。当前，新一轮科技革命和产业变革加速演进，加快提高科技创新能力紧迫性凸显。面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康，我们任重道远。

今天，我们要做新时代的“垦荒人”，加强原创新性、引领性科技攻关，坚决打赢关键核心技术攻坚战，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

“我们要走一条更高水平的自力更生之路，实施更高水平的改革开放，加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。”习近平总书记强调。

从南泥湾精神中汲取不竭动力和宝贵经验，保持忧患意识，赓续创业精神，必将激励一代又一代中华儿女迎难而上，奋发图强。

（新华社北京10月29日电 记者谢希瑶 邹多为蔡馨逸）

广告·热线：66810888

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

装修设计招标公告

我单位拟对印刷厂6楼和三亚新闻中心驻地房屋进行装修改造设计，现向社会公开招标。海南日报社印刷厂6楼办公室装修改造工程，项目位于海口市，面积为1500m²；海南日报社三亚新闻中心驻地房屋整体装修工程，面积为500m²，项目位于三亚市。报名企业资质要求：建筑工程设计乙级以上资质。请符合条件并有意参与的单位（机构），于2021年11月5日前来报名，报名时请携带身份证件、介绍信（法人授权委托书）、营业执照、资质证明（验原件收加盖公章复印件）和类似工程业绩。

联系人：余先生66810882、13976320981

海南日报报业集团
2021年10月29日

儋州市综合行政执法局 行政处罚事先告知书送达公告

蒋荣明：

经查，你未经批准擅自在我市新州镇黄村地块种植香蕉并修建工棚等设施，违反了《森林法》第五十五条、第三十七条规定，本机关依据《森林法实施条例》第四十一条第二款、第四十三条规定拟对你作出以下行政处罚：责令限期恢复生产条件，罚款986472元。因你下落不明，且多次联系未果，现依法公告送达《行政处罚事先告知书》((2021)儋综执告字第0222号)，限你自公告之日起60日内到我单位领取，逾期视为送达。依据《行政处罚法》规定，你可在本告知书送达之日起5日内进行陈述、申辩、申请听证。逾期未陈述、申辩或申请听证的，视为放弃陈述、申辩和听证权力。

儋州市综合行政执法局

2021年10月28日

欢迎在海南日报 刊登广告

周六、周日常办理业务

儋州市综合行政执法局 行政处罚决定送达公告

李广华：

你未经批准在我市东成镇抱舍村委会福塘村“老村地处”地块修建棚房，违反《森林法》第三十七条的规定，本机关依据《森林法实施条例》第四十三条决定责令你3个月内限期恢复植被和林业生产条件，并对你擅自改变林地用途136平方米罚款4080元。因你下落不明且多次联系未果，现公告《行政处罚决定书》((2021)儋综执决字第0151号)，限你自公告之日起60日内到我单位领取，逾期视为送达。限你15日内将罚款交至工商银行儋州支行，户名：儋州市财政局财政性资金，账号：9558852201000073891。如不服可在送达之日起60日内向儋州市政府申请行政复议，也可在6个月内向法院提起行政诉讼。

儋州市综合行政执法局

2021年10月28日

五指山金山房地产开发有限公司重整案 投资人招募公告

五指山市人民法院于2021年4月26日裁定对五指山金山房地产开发有限公司(以下简称“金山公司”)进行重整，并于2021年5月12日指定国浩律师(海南)事务所担任管理人。

为确保金山公司重整成功，提高债权清偿比例，引进具有实力的投资人维护金山公司运营价值，管理人依据《中华人民共和国企业破产法》有关规定，面向全国公开招募重整投资人。意向参选人报名参加金山公司重整投资人遴选应按《投资人招募公告》提交参选函等必要的文件并缴纳参选保证金人民币20,000,000.00元(大写：贰仟万元整)。参选人在报名并签署保密协议后可向管理人索取金山公司基本情况、资产负债情况等相关资料。

报名时间：公告发布之日起至2021年11月15日

报名联系人：张律师、联系电话：19534306802

报名地点：海南省海口市龙华区滨海大道121-8号信恒大厦1层国浩律师(海南)事务所

报名材料递交截止时间：2021年11月15日17时30分。

欢迎符合条件的社会各方人士参与重整投资。

五指山金山房地产开发有限公司管理人

二〇二一年十月二十九日

公告

理局咨询服务热线号码保留，与12345热线双号并行，作用完全相同，若有相关诉求，请拨打12345热线号码或原热线号码反映。

三、原12315消费者申诉举报热线、12365质量技术监督热线、12331食品药品投诉举报热线、12358价格监督举报热线、12330知识产权维权援助与举报投诉公益服务电话已于2019年12月28日按照国家市场监管总局要求完成“五线合一”，整合为全国12315统一投诉平台，除保留12315热线号码外其余四条热线取消号码。12315热线与12345热线双号并行，作用完全相同，若有相关诉求，请拨打12345热线或12315热线号码反映。

望社会各界周知！

特此公告。

海南省人民政府政务服务中心

2021年10月30日

海南电网有限责任公司关于代理购电 有关事项的公告

为贯彻执行《国家发展改革委关于进一步深化燃煤发电上网电价市场化改革的通知》(发改价格〔2021〕1439号)、《国家发展改革委办公厅关于组织开展电网企业代理购电工作有关事项的通知》(发改办价格〔2021〕809号)、《海南省发展和改革委员会关于转发〈国家发展改革委关于进一步深化燃煤发电上网电价市场化改革的通知〉的通知》(琼发改规〔2021〕12号)等文件要求，现将海南电网公司代理购电服务有关事项公告如下：

1.海南省发展改革委已发文取消海南省工商业目录销售电价，推动工商业用户都进入市场。原执行目录销售电价的工商业用户，即日起可通过海南省电力交易平台(网址：<https://pm.hn.csg.cn>)进行市场注册，自行选择向发电企业或售电公司购电。

2.未直接参与市场交易、也未与我公司签订代理购电合同的工商业用户，已直接参与市场交易又退出的电力用户，确认由我公司提供代理购电服务，可通过南网在线、供电营业厅等线上线下渠道办理相关业务。用户可在后续每季度最后15日前选择下一季度起直接参与市场交易，我公司代理购电相应终止。

3.2021年12月1日前，未直接从电力市场购电的工

商业用户，继续按照原目录销售电价及相关政策执行；12月1日起，按照我公司代理购电用户电价执行。代理购电用户电价由代理购电价格、输配电价、政府性基金及附加组成，其中，代理购电价格由我公司代理用户参与市场竞争形成。

4.按照国家有关规定，已直接参与市场交易在无正当理由情况下改由我公司代理购电的工商业用户，拥有燃煤发电自备电厂、由我公司代理购电的用户，暂未直接参与市场、由我公司代理的高耗能用户，用电价格按照我公司代理购电价格的1.5倍、输配电价、政府性基金及附加组成。

5.我公司将于月底3日前通过南网在线、供电营业厅等线上线下渠道，公布次月的代理购电用户电价的相关信息。

我公司将始终践行“人民电业为人民”的企业宗旨，全力以赴做好供电优质服务。广大客户如有问题请拨打95598电话或向当地供电营业厅咨询。

海南电网有限责任公司

2021年10月28日

资讯广场

大海融媒

海报招聘



可查阅广告

看招聘信息

精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

市 县 代 理 商

三 亚 18976281780 万 宁 13976065704 儋 州 188768596111

陵 水 15338978956 保 亭 15338978956 乐 东 13807540298

昌 江 18808921554 文 昌 13876292136 五 指 山 13876025930

东 方 13907667650 临 高 13876490499 琼 海 139768951111

定 安 139075018001

服务热线：

66810888

温馨提示：

信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

典当

通知

土地通告

减资注销

公告

遗失声明

转让

商铺转让

土地转让

咨询

正规银行贷款咨询